[bookmark: bookmark0]Правила швидкого читання
Швидке читання дозволяє швидко впроваджуватися в структуру та зміст тексту, миттєво виділяючи «порожнечу» серед величезного потоку інформації.
Справжнє швидке читання забезпечує скорочення оброблюваної інформації. Розглянемо сім правил ефективного читання.
Правило 1. Текст будь-якої труднощі треба читати один раз, не повертаючись очима тому, тобто читати без регресій. Звичайно, повернення до тексту необхідно для осмислення прочитаного і для розвитку своєї думки. Але тільки після першого читання без регресій.
Правило 2. Одна з причин, що спонукають нас до читання - це отримання інформації. Для цього бажано заздалегідь знати; що саме Ви шукаєте в кожному змістовому відрізку тексту. Для зручності можна скористатися інтегральним алгоритмом читання статті:
1) назву;
2) автор;
3) джерело і його дані;
4) проблема;
5) витяг фактів для їх подальшого осмислення;
%
6) особливості матеріалу, що викладається і критика;
7) новизна.
Правило 3. Для осмислення прочитаного скористайтеся диференціальним алгоритмом читання. Він складається з 3 блоків: ключові слова, смислові ряди і домінанта. Ключові слова несуть основну смислове навантаження. Вони передають стан предмета. Позначають дію або ознаку предмета. їх можна підкреслювати простим олівцем. З ключових слів будуються смислові ряди, які дозволяють у стислому вигляді зрозуміти зміст абзацу. Домінанта - головна смислова частина тексту. Вона виражається своїми словами на мові власних думок у результаті осмислення отриманої інформації.
Правило 4. Головний ворог швидкого читання - це артикуляція. Читання без артикуляції дозволяє змінити процес переробки інформації.

